



Predmet: Informacija o trenutnom statusu Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“, AD Igalo

Poštovani,

Institut za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ AD Igalo je najveći i najznačajniji zdravstveni centar za multidisciplinarno banjsko liječenje i nosilac zdravstvenog turizma u Crnoj Gori. Začetnik je moderne fizikalne i preventivne medicine, rehabilitacije, talasoterapije i wellness-a, pa shodno tome je jedan od glavnih međunarodnih centara za rehabilitaciju dece, odraslih i starih osoba. Zdravstvena ponuda Instituta Igalo bazirana je na višedecenijskom iskustvu u liječenju stotina hiljada pacijenata, visokoobrazovanom multidisciplinarnom medicinskom timu koji primjenjuje savremeno medicinsko znanje i terapijske vještine kombinujući ih sa ljekovitim blatom i mineralnom vodom na obali mora, u blagodetima mediteranske klime. Institut „Dr simo Milošević“ ima 70 godina dugu tradiciju, sa 767 smještajnih jedinica i 19.000 korisnika godišnje. Godine 1976. pri Institutu je osnovana Viša fizioterapeutska škola, koja je 2004. godine unaprijeđena u Fakultet primijenjene fizioterapije, što Institut Igalo čini članom Univerziteta Crne Gore.

Institut za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ AD Igalo je u vlasništvu Crne Gore sa udjelom od 54% (Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore je vlasnik 10,23% akcijskog kapitala; Investiciono razvojni fond je vlasnik 23,46% akcijskog kapitala; Vlada Crne Gore je vlasnik 19,19% akcijskog kapitala); „Vila Olive“ je vlasnik 27,42% akcijskog kapitala. Ostalo su manjinski akcionari. Institut raspolaže sa oko 220.000 m² zemljišta i oko 80.000 m² objekata.

Odbredbama zakona o zdravstvenoj zaštiti („Sl. List CG“, Br .3/2016, 39/2016, 2/2017, 44/2018, 24/2019 – dr zakoni , 82/2020 i 8/2021) propisuju se da je zdravstvena zaštita skup mjera i aktivnosti na očuvanju, zaštiti i unapređenju zdravlja građana. Nadalje, propisuje se da je zdravstvena djelatnost, djelatnost od javnog ineteresa. Radi stvaranja uslova za unapređenje, zaštitu i očuvanje zdravlja građana, Vlada Crne Gore utvrđuje zdravstvenu politiku i mrežu zdravstvenih ustanova. Odlukom o mreži zdravstvenih ustanova Institut za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju je davalac usluga specijalizovane medicinske rehabilitacije.

Odbredbama člana 82 stav 1 Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju („Sl. List“ br.6/2016,2/2017,22/2017,13/2018 i 67/2019) propisano je da Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore zaključuje ugovore sa zdravstvenim ustanovama i davaocima zdravstvenih usluga iz Zdravstvene mreže, u skladu sa zakonom. S tim u vezi, zaključen je ugovor o pružanju zdravstvenih usluga između Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo.

Uloga Instituta za vrijeme korone, kao i nakon toga je nemjerljiva. Zaključkom Vlade Crne Gore usvojena je informacija o Programu podrške građanima za post Covid rehabilitaciju, kojom je pacijentima koji su imali teška stanja uzrokovana virusom Covid-19, nakon hospitalizacije, omogućen oporavak u Institutu za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i

reumatologiju „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo. Do sada je kroz ovaj program rehabilitovano cca 1600 korisnika.

Institut Dr Simo Milošević poslednjih 15 godina ima status preduzeća koje posluje u teškoćama, i koji ne može riješiti bez pomoći Vlade i Države kao većinskog vlasnika.

U skladu sa prethodno navedenim, konkretni problemi Instituta Igalo su:

1. Obaveze po pravosnažnoj presudi u izgubljenom sporu sa Jugobankom A.D. Beograd u stečaju;
2. Obaveze po tužbama zaposlenih usled obaveze primjene koeficijenta zarada zaposlenima po Granskom kolektivnom ugovoru;
3. Cijene usluga za pacijente koji su upućuju preko Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore;
4. Negativno poslovanje (poslovanje sa gubicima) Instituta „Dr Simo Milošević“ AD Igalo.

1) Kada je u pitanju obaveza Instituta „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalo, po pravosnažnoj presudi u sporu sa Jugobankom A.D. Beograd u stečaju, Vlada Crne Gore je još 2009. godine, donijela Zaključak po osnovu kojeg je preuzela obavezu da će u slučaju gubitka spora preuzeti dug. Navedeni spor trajao je do 2019. godine, a postupak priznavanja strane sudske odluke kod Privrednog suda Crne Gore završen je u oktobru 2021. godine. Sam postupak okončan je bez rješenja Zaštitnika imovinsko pravnih interesa, te je u skladu sa tim Zaštitnik naknadno podnio prijedlog za ponavljanje postupka. Visina obaveze **na dan 04.09.2023. godine** iznosi 7,233,540.57 miliona eura.

Usled navedenog duga, u septembru 2023. godine je blokiran račun Instituta Igalo zbog naplate duga. Povjerilac je dvije godine nakon konačne sudske presude pokrenuo prinudno izvršenje i to blokadom računa i zabilježbom rješenja o izvršenju na imovinu Instituta. Račun Instituta je u blokadi na iznos od 3,6 miliona eura, što predstavlja osnovni dug prema Jugobanci u stečaju, odnosno prema Agenciji za potraživanje depozita Srbije koja je preuzela pomenuto potraživanje.

Sve to je doprinijelo tome da se Institut nađe u do sada najtežoj poziciji, a sve kao posledica nagomilanih problema u proteklih 15 godina. Ministri finansija Crne Gore i Srbije su imali sastanak tim povodom, i dogovorili da će uložiti zajedničke napore da pronađu rješenje koje će biti prihvatljivo za obje strane, u cilju preuzimanja duga od strane Agencije za potraživanje depozita Srbije na državu Crnu Goru.

2) Kako je Institut „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalo akcionarsko društvo čija se organizacija i poslovanje propisuju Zakonom o privrednim društvima Crne Gore, protiv Instituta „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalo zaposleni su pokrenuli niz sudskih sporova, čiji je osnov isplata razlike zarada zaposlenih po koeficijentima definisanih Kolektivnim ugovorom Instituta „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalo.

Naime, nakon više različitih stavova od strane sudova, donijeta je pravosnažna presuda kojom se Institut „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalo obavezuje da isplaćuje zarade zaposlenima po Granskom kolektivnom ugovoru. S tim u vezi, Institut je u obavezi da uskladi koeficijente zaposlenih u Institutu sa Granskim kolektivnim ugovorom za zdravstvenu djelatnost.

Naime, u ovom trenutku dospjele obaveze po navedenim sudskim presudama iznose preko 5.000.000,00 eura.

3) Cijene usluga za pacijente koji se upućuju preko Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore već dugi niz godina su na ivici realnih troškova, gdje Institut pokušava podići cijene usluga za navedene pacijente. Do povećanja cijena je, nakon punih 14 godina stagnacije, došlo 2022. godine, međutim, inflacija koja je u međuvremenu nastala, anulirala je cjelokupan efekat do kojeg je trebalo da dovede pomenuto povećanje.

Ukupno ukalkulisane obaveze Instituta „Dr Simo Milošević“ iznose cca 30 miliona eura. Dodatno, usled dugoročnog zapostavljanja Instituta „Dr Simo Milošević“, neophodno je u infrastrukturu i opremu uložiti cca 30 miliona eura.

4) Vec duži period Institut posluje sa gubicima. Njabolji pokazatelj održivosti je činjenica da je 2019 godine, koja je bila rekordna po pitanju turizma, neto gubitak iznosio preko 8 miliona eura. Prihodi koje ostvaruje nisu dovoljni da se pokriju sve obaveze koje Institut ima prema radnicima, kao i izdaci po osnovu zaduzenja i tužbi. Jedan od problema u protekloj deceniji je sto se u Institut Dr „Simo Milošević“ nije ulagalo da bi mogao da bude konkurentan kada je u pitanju infrastruktura, što je i doprinijelo manjim prihodima i do toga da društvo posluje sa gubicima. Neophodno je uraditi detaljnu dijagnozu poslovanja Instituta, pripremiti jasan i detaljan plan optimizacije, kao i strategiju za održivo i pozitivno poslovanje. Svakako jedan od segmenata za održivo poslovanje je povećanje prihoda, koje se djelimično mogu obezbijediti pronalaženjem i animiranjem novih tržišta.

Sa ciljem sanacije situacije u Institutu „Dr Simo Milošević“ AD Igalo, Vlada je izrazila svoju namjeru da zajedničkim snagama iznađe, u skladu sa zakonom, rješenja kako bi se izbjegao gubitak eminentnih tržišta. Predstavnici Instituta „Dr Simo Milošević“ AD Igalo su istakli da se prilikom ugovaranja stranih grupa, koje žele da dođu u Crnu Goru i koriste usluge Instituta, susreću sa procedurama koje otežavaju njihov dolazak, te im je, s tim u vezi, potrebna pomoć Ministarstva unutrašnjih poslova, Ministarstva vanjskih poslova i ostalih relevantnih institucija kako bi se pojednostavile procedure za dolazak velikog broja grupa stranih državljana.

Kao generator razvoja zdravstvenog turizma i jedan od najvećih privrednih subjekata ne samo na primorju, već i u cijeloj državi, Institut „Dr Simo Milošević“ mora nastaviti svoje funkcionisanje i izbjeći mogući stečaj. Očuvanjem Instituta očuvaće se temelj razvoja zdravstvenog turizma, nastavna baza Fakulteta i struka zbog koje se dolazi u Crnu Goru.

S tim u vezi, predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović bio je domaćin sastanka između predstavnika Vlade, Instituta dr Simo Milošević, Opštine Herceg Novi i Unije slobodnih sindikata Crne Gore, koji je održan 02.10.2023. godine. Sastanku su, pored premijera, prisustvovali potpredsjednik Vlade Vladimir Joković, ministar zdravlja Dragoslav Ščekić, generalni direktor u ministarstvu zdravlja Luka Đukanović, ministar ekonomskog razvoja i turizma Goran Đurović, ministar finansija Aleksandar Damjanović, direktor Fonda za zdravstvo Vuk Kadić, v.d. direktora Instituta dr Simo Milošević dr Savo Marić, predsjednica Sindikalne organizacije te institucije dr Marija Obradović, predsjednik Skupštine opštine Herceg Novi Ivan Otović i predsjednik Unije slobodnih sindikata Crne Gore Srđa Keković.

Da bi Vlada Crne Gore ojačala svoju poziciju i bila u prilici da sačuva, i na pravi način pomogne Institutu „Dr Simo Milošević“ AD Igalo, razgovarano je o mogućnostima otkupa akcija manjinskih akcionara. Takođe, kako bi se nastavilo poslovanje Instituta „Dr Simo Milošević“ razgovaralo se i o modelima za pružanja finansijske pomoći.

Svakako, da bi i pored svega prethodno navedenog Institut nastavio da posluje na pravi način, neophodno je sagledati i trenutno poslovanje samog Instituta, sa posebnim osvrtom na ljudske resurse.

Ministarstvo zdravlja se obratilo Ministarstvu finansija sa zahtjevom za mišljenje na Informaciju o trenutnom statusu Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“, AD Igalo.

U prilogu dostavljamo mišljenje Ministarstva finansija, broj 01-04-430/23-6171/2 od 23.10.2023. godine, mišljenje Ministarstva vanjskih poslova broj 7/2-040/23-3315-2 od 18.10.2023. godine, kao i Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore broj 01-9662 od 24.10.2023. godine.